

公屋驚現軍火庫

檢炮彈逾百槍支

警稱「恐怖」 槍王夫婦被捕



▲其中一枝被檢走的點二二口徑來福槍，相信是「槍王」走火轟傷自己的步槍。



▲深水埗警區助理指揮官劉達強形容，這次搜獲的軍火「幾恐怖」



警方搬走近三十箱軍火

危機在旁 居民驚恐

【本報訊】深水埗富昌邨居民對於警方在富韻樓一個住宅單位內發現「軍火庫」一事，昨日議論紛紛，其中有居民擔心一旦如〇九年觀塘一名中學生在家自製炸藥時發生爆炸意外，後果便不堪設想！

對自己所住的屋邨內有「軍火庫」，葉先生直言一直以來未有發生爆炸或其他嚴重事故實屬幸運，否則像前年在觀塘有中學生在寓所內自製炸藥期間發生爆炸意外，以屋內「咁多火藥」，後果是不敢想像；猶幸現在全部被警方搬走，「個心定好多」。另一對江姓夫婦則認為：「公屋內有軍火庫的話，就好像有一個計時炸彈在身邊，不知何時會發生爆炸。就算不發生意外事件，公屋人口密集及多罪案發生，一旦這批軍火被人爆竊或取去打劫犯案時，真是不知怎麼辦！」

槍械放家 須具「必要原因」

【本報訊】警察員佐級協會主席黃程表示，根據法例市民須向警察牌照科申領有關牌照才能管有槍械，而警方在批發槍械管有權牌照時（俗稱「槍牌」），會就多個項目作嚴格的審查，例如申請人過往有沒有刑事紀錄、身體狀況、以及申請的理由是否良好。而且申請人須透過本地合資格的槍會或射擊會申請牌照，通過考試，再確定該申請人有沒有足夠使用槍械的知識。黃程說，一般人在獲准買槍後，都會把槍械交由槍會保管，假如要把槍械存放在寓所內，則須向警務處另行申領牌照。

黃程指出，申請在家中存放槍械的規管甚為嚴格，現時已很少人可以符合要求，因為除了要列出存放在家的「必要原因」，更要有合資格人士作推薦，而可存放的槍械數目，亦會按申請理由

朱先生對於自己竟與「公屋槍王」做了多年鄰居感到驚訝道：「我們都知道他有收藏槍械，只是估不到數量有這麼多！」朱先生印象中「槍王」夫婦性格平易近人，亦聽聞男戶主有參加射擊比賽，但指對方很收斂，從未見他在街坊面前「亮槍」，故此不覺得很害怕。

○九年三月二十八日凌晨，一名十三歲姓劉少年在觀塘寓所內自製炸藥期間發生爆炸意外，導致左手中指和無名指遭炸至血肉模糊，臉、眼和胸被灼傷，需由救護車送院救治。警方經調查迅即在長沙灣和深水埗拘捕劉的兩個同學，並檢獲一批烈性炸藥，揭發有人自行到化工原料店買材料，再按網上教授製造炸藥資料調製成恐怖分子常用的三丙酮三過氧化物（英文簡稱TATP）爆炸品，然後給予同學。



「公屋軍火庫」所檢獲物品

槍械	116枝長短槍，當中包括20多枝真槍，其中10枝領有牌照，包括1枝0.22口徑來福槍（肇事走火槍械），其餘為模型槍及氣槍
彈藥	3000多粒子彈，包括穿甲彈 1枚30毫米口徑的迫擊炮彈殼
	手榴彈 催淚彈 煙霧彈
	一批火藥
工具	一批懷疑用作製造子彈的工模

李少光：研法例是否存漏洞

管槍械管有權，但不論條例有多嚴格，假如市民不遵守的話，同樣會有人違法，所以當局會做好偵緝和教育的工作，以減少同類案件發生。李少光補充說，當局會就案件調查，研究今次是否個別事件，以及法例有否檢討的需要。

李少光說，本港已有嚴格法例規



▲在搜查行動中檢獲的槍支



▲警方人員經過通宵搜查後帶同相關證物逐一離去

【本報訊】警方在前日深水埗富昌邨發生的退休懲教署人員「擦槍走火」誤傷自己的意外事件中，意外發現其所住公屋原來是一個「超級軍火庫」！警方在屋內共檢獲超過一百支槍、三千發子彈、催淚彈、手榴彈、迫擊炮彈殼等槍械炮彈，警方以涉嫌「無牌藏有槍械及彈藥」罪名拘捕傷者及其妻子。有區議員批評警方定期上門檢查持槍牌人士的單位，多年來竟一直未有發現屋內存有大批軍火，不排除規管存有漏洞。另有富昌邨居民擔心邨內有單位私藏如此龐大軍火，一旦發生意外爆炸時，後果不堪設想！

誤槍傷自己的六十三歲梁退休懲教署人員，昨日晚上被警方以涉嫌「無牌藏有槍械及彈藥」罪名拘捕，他目前仍在瑪嘉烈醫院留醫，情況嚴重；至於其被捕的妻子則姓杜，五十九歲，亦涉嫌同一罪名，暫准保釋外出候查，需於本月底返署報到。據悉，梁為一名槍痴，早年加入香港懲教署射擊會擁有槍牌，可擁有九至十枝槍械，前晚事發時，梁因準備參加比賽取出一支長槍抹油，疑抹拭長槍期間槍械走火子彈射穿左大腿受傷。

子彈之多 一日都數唔完

深水埗警區助理指揮官劉達強形容，這次搜獲的軍火「幾恐怖」，檢獲的槍械及彈藥較一般警員使用的裝置火力更強大，非一般持槍牌人士可以擁有，檢獲子彈數量之多「一日都數唔完」，但相信超過三千發，至於搜獲的迫擊炮彈殼，不會有爆炸性，如果是真的迫擊炮，其爆炸的威力等於在練靶場所見一樣。由於單位內有軍火，警方爆炸品處理組人員曾經在場處理炮彈，以檢查是否爆炸性，同時協助檢走爆炸品。

消息稱，前日警方在夫婦所住的富昌邨富韻樓二十九樓一單位發現大批火藥，經過通宵搜查，昨晨探員在屋內搜出的軍火「堆積如山」，槍械、模型槍、氣槍及不同口徑和型號的子彈琳琅滿目，猶如一個「軍火庫」，其中包括逾一百枝真槍、模型槍及氣槍；約有三千粒不同型號的子彈。消息稱，其中部分子彈是足以射穿頭盔。

避彈衣的穿甲子彈；另有催淚彈、手榴彈、煙霧彈及一個三十毫米口徑迫擊炮彈殼。此外，還包括防毒面具、頭盔、瞄準器及一批懷疑製造子彈的工模等。警方正調查這批槍械及炮彈的來源，案件由西九龍總區重案組跟進調查。

通宵搜查 搬走廿箱軍火

直至昨晨八時許，單位內軍火經過軍械法證科及爆炸品處理課人員通宵檢查後，由多名探員分別以近二十個紙皮箱裝載有關的槍械、子彈及炮彈，搬上爆炸品處理車運走再作進一步檢驗性能，其中一枝點二二口徑來福槍，初步相信該槍就是走火轟傷事主的步槍。由於軍火數目衆多，探員需要花近一小時始完成整個搬運工序，其間引來大批居民駐足圍觀，不少居民在看見如此龐大的槍械後均震驚不已。

對於民間住宅私藏如此大批軍火，昨晨深水埗區議員黎慧蘭專程到「軍火庫」單位了解，但單位戶主兒子以沒空婉拒區議員家訪。黎慧蘭表示，獲發槍牌的人可以將槍械存放家中，警方按規定會定期派人上門檢查，案中事主擁有一枝槍牌多年，但家中卻又非法私藏大量槍械及彈藥未有被人揭發，要待事主抹黑走火意外受傷始被揭發家中為軍火庫，可見槍牌監管方面可能存在漏洞。就這次事件後，昨日已有不少居民向她投訴及表示感到驚恐。